
 
 

Motion till kommunfullmäktige i Härryda om att genomföra 
grundläggande miljöutbildning för förtroendevalda 
 

Miljöpartiet yrkar att: 
Samtliga förtroendevalda deltar i en grundläggande miljöutbildning under 2025 

 

Bakgrund 
De förtroendevalda politikernas kunskap om miljöfrågor varierar stort i vår kommun. Det 
handlar både om politikens ansvar, hur förvaltningen arbetar med uppsatta mål, miljöfrågan i 
stort och de krav som ställs från såväl EU som staten och dess myndigheter. Som ett exempel 
kan nämnas EU:s taxonomi och vad det innebär för både förvaltningens arbete som för vårt 
näringsliv. 

Miljöpartiet ser det som angeläget att kunskapsnivån hos förtroendevalda har en gemensam 
grundläggande nivå för att kunna fatta beslut som är relevanta och väsentliga för våra 
verksamheter, för våra invånare, företagare och för vårt geografiska område. 

Det finns sedan länge digitala utbildningar som förtroendevalda kan genomföra. Till exempel 
erbjuder Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) ett digitalt utbildningspaket i form av 
självstudier. Grundläggande miljöutbildningar finns framtagna för anställda i kommuner, så 
även i vår kommun. Syftet med en grundläggande miljöutbildning är att skapa en allmän 
förståelse för hållbar utveckling och miljöfrågor. Samtidigt medverkar det till att vi som 
folkvalda politiker kan säkerställa välgrundade beslut till gagn för våra invånare. 

Göteborg är en av de kommuner som erbjuder en webbutbildning för förtroendevalda, chefer 
och medarbetare med syfte att ge kunskap om ”hur vi tillsammans går från ord till handling 
för en ekologiskt hållbar stad 2030”.  

Kommunfullmäktige har antagit Strategiska planen för hållbar utveckling (2019) och 
Hållbarhetsstrategiska programmet (april 2023). Nu behöver vi säkerställa att kommunens 
förtroendevalda får en gemensam förståelse för miljö- och hållbarhetsfrågorna genom att 
erbjuda alla förtroendevalda en grundläggande miljöutbildning.  

 

 
För Miljöpartiet de gröna i Härryda 2025-02-28 
 
 
 
Marie Strid  Roland Jonsson Kristin Schmitt 
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Signeringsunderlag


 Mobiltelefon
076-8096638


 E-postadress
kristin.schmitt@politiker.harryda.se


 Efternamn
Schmitt


 Förnamn
Kristin


 Mobiltelefon
070-5884618


 E-postadress
Roland.jonsson@politiker.harryda.se


 Efternamn
Jonsson


 Förnamn
Roland


 Efternamn
STRID


 Förnamn
MARIE-HELÉNE CHRISTINA


Lämna in en motion, interpellation eller fråga


1. Inlämnat av


Dina kontaktuppgifter


2. Motion, interpellation eller fråga


Vill du lämna in en motion, interpellation eller fråga?
Motion


Rubrik på din motion *
Miljöutbildning för förtroendevalda


Beskriv motionen
Motion till kommunfullmäktige i Härryda om att genomföra grundläggande miljöutbildning för förtroendevalda


Här kan du ladda upp motionen, enbart bilagor eller motionen inklusive bilagor
    (161 KB)Motion Miljöutbildning för förtroendevalda.pdf


Samtliga filer ovan finns bifogade i detta dokument, se bifogade filer.


Är ni flera personer som lämnar in motionen?
Ja, två till


Kontaktuppgifter till en annan motionär


Kontaktuppgifter till en annan motionär







 
 


Motion till kommunfullmäktige i Härryda om att genomföra 
grundläggande miljöutbildning för förtroendevalda 
 


Miljöpartiet yrkar att: 
Samtliga förtroendevalda deltar i en grundläggande miljöutbildning under 2025 


 


Bakgrund 
De förtroendevalda politikernas kunskap om miljöfrågor varierar stort i vår kommun. Det 
handlar både om politikens ansvar, hur förvaltningen arbetar med uppsatta mål, miljöfrågan i 
stort och de krav som ställs från såväl EU som staten och dess myndigheter. Som ett exempel 
kan nämnas EU:s taxonomi och vad det innebär för både förvaltningens arbete som för vårt 
näringsliv. 


Miljöpartiet ser det som angeläget att kunskapsnivån hos förtroendevalda har en gemensam 
grundläggande nivå för att kunna fatta beslut som är relevanta och väsentliga för våra 
verksamheter, för våra invånare, företagare och för vårt geografiska område. 


Det finns sedan länge digitala utbildningar som förtroendevalda kan genomföra. Till exempel 
erbjuder Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) ett digitalt utbildningspaket i form av 
självstudier. Grundläggande miljöutbildningar finns framtagna för anställda i kommuner, så 
även i vår kommun. Syftet med en grundläggande miljöutbildning är att skapa en allmän 
förståelse för hållbar utveckling och miljöfrågor. Samtidigt medverkar det till att vi som 
folkvalda politiker kan säkerställa välgrundade beslut till gagn för våra invånare. 


Göteborg är en av de kommuner som erbjuder en webbutbildning för förtroendevalda, chefer 
och medarbetare med syfte att ge kunskap om ”hur vi tillsammans går från ord till handling 
för en ekologiskt hållbar stad 2030”.  


Kommunfullmäktige har antagit Strategiska planen för hållbar utveckling (2019) och 
Hållbarhetsstrategiska programmet (april 2023). Nu behöver vi säkerställa att kommunens 
förtroendevalda får en gemensam förståelse för miljö- och hållbarhetsfrågorna genom att 
erbjuda alla förtroendevalda en grundläggande miljöutbildning.  


 


 
För Miljöpartiet de gröna i Härryda 2025-02-28 
 
 
 
Marie Strid  Roland Jonsson Kristin Schmitt 
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